

## 书香政协

### 哈尔滨市政协举办“书香政协”读书活动

# 书香聚共识 “悦”读促履职

本报讯(李威 记者 付欣博)“读书,是铭刻在中华民族基因里的密码,是中华民族历经艰难险阻而生生不息的力量所在……”近日,哈尔滨市政协联合黑龙江省政协经济委、哈尔滨市南岗区政协经济委,组织省、市、区三级政协委员开展“书香政协 委员悦读”活动。

活动中,省政协委员张劲松分享了《元宇宙》的精彩篇章,为大家讲述了元宇宙时代对社会经济带来的变革和影响。哈尔滨市委党校

教师王瑶通过《推进和拓展中国式现代化》,阐述了中国式现代化的科学内涵和重要原则,为委员找准履职角度、提升履职效能提供了方向。市政协委员孙慧明以极具科技感的数字分身方式,推荐了书目《生成式人工智能》,解读了生成式人工智能这一新技术的应用场景和发展趋势。市作家协会主席唐颀,结合哈尔滨历史文化背景和时代变迁分享了《呼兰河传》《暴风骤雨》等6部作品,让大家在品味书中人间烟

火的同时,感受到哈尔滨的发展变迁和文学的无穷魅力。

委员们在分享中畅所欲言、积极互动,在相互交流中碰撞出思想的火花,将现场气氛一次次推向高潮。

哈尔滨市政协自2022年搭建委员读书平台以来,通过“书香政协 冰城书苑”“委员领读”等栏目,组织带动政协委员、机关干部、各界群众开展了一系列形式多样、内容丰富的读书活动,有效激发了政协委员和机关干部多读书、读好书、善读书的

热情,推动履职能力不断提升,实现了以“书香政协”工作成果助力“书香社会”建设。

哈尔滨市政协秘书长任延辉为省、市、区三级政协委员推荐2024年度阅读书目,希望委员们把阅读当成一种生活态度、一种精神追求,把读书作为提升能力的“基本功”、协商议政的“必修课”、凝聚共识的“助推器”,更好担负起新时代赋予人民政协的新使命,以高质量建言资政成果助力省、市、区高质量发展。

### 青岛市政协举行委员读书活动品牌发布仪式

# 扩大读书效应 建设书香政协

本报讯(记者 陈小艳 通讯员 陈笑蔚 姜群安)最美人间四月天,正是读书好时节。近日,青岛市政协“琴岛学社”委员读书活动品牌发布仪式举行。市政协主席孟庆斌出席活动。仪式上发布了《青岛市政协委员读书活动首批领读人名单》《青岛市政协2024年度荐读书单》,为委员读书活动首批领读人代表颁发证书、为委员读书活动品牌揭牌,向委员读书活动单位进行授牌。

随后,一位政协委员和一位区

政协委员分别作为领读人代表,分享了读书心得。

“非常荣幸参加市政协‘琴岛学社’委员读书活动品牌发布仪式,并成为首批领读人。说实话,每次走进政协大楼,都能感受到浓浓的读书和学习氛围,这是一种特有的政协感觉和政协气质。”政协委员温奉桥认为,凝聚共识是政协的主要职能之一。读书学习是凝聚共识的最佳路径。所以,作为一名政协委员,要把读书学习贯穿于整个履职过程,才能不断提高自己的履职能力。

“在‘书香政协’的精神指引下,作为猫头鹰助学公益服务中心的发起人,西到甘肃陇西,北到内蒙古锡林郭勒,我们利用3年时间,在社会各界的大力支持下,已成功创建30座爱心图书馆,累计捐赠图书3.3万余册,价值百万余元。我有一个‘小’目标,2031年前,在全国打造完成100所公益图书馆,并在城市书房、农家书屋、校园图书馆上进行科技赋能。”崂山区政协常委张言希表示,将继续以图书为载体,集结社会力量,立足公益阅读,助推“书香政

协”建设,为擦亮“琴岛学社”品牌而全力以赴。

据了解,开展委员读书活动是开展青岛市政协“书香政协”建设的重点工作,是市政协创建“五个过硬”模范机关的重要举措,也是政协委员联系界别群众的载体。市政协将进一步把委员读书活动作为加强思想政治引领、广泛凝聚共识的重要抓手,坚持搭建平台与搞活动相结合、线上与线下相结合、委员读书与委员学习培训相结合,不断推出精品力作,扩大委员读书效应。



近日,湖北钟祥市政协举办“书香政协·悦读钟祥——庆祝人民政协成立75周年委员读书会”,政协委员和机关干部以读书分享、诗歌朗诵等形式回顾政协史、抒发政协情。读书会现场,还向委员读书群群主赠送了图书。

伍金凤 朱超 摄影报道

## 河南濮阳市政协开展读书月系列活动 『书香润濮』味正浓

本报讯(记者 王有强 通讯员 陈少华)河南省濮阳市政协“书香润濮”委员读书驿站座谈会暨第二批委员读书驿站授牌仪式近日举行,拉开市政协读书月系列活动的序幕。

会议通报了2023年“书香润濮”委员读书驿站主要运行情况,委员读书驿站代表、委员代表、专委会代表畅谈读书感悟、主要做法和下步打算。市政协主席徐慧前向第二批8家委员读书驿站授牌,并提出要充分发挥三方面作用,即委员读书驿站的阵地作用、政协委员的主体作用、专门委员会的组织引导作用、委员联络室的统筹协调作用,推动委员读书工作走深走实、提质增效。

2023年2月,濮阳市政协“书香润濮”委员读书驿站集中授牌暨赠书仪式举行,市委书记王正峰到会并向首批14家委员读书驿站授牌。一年多来,委员读书驿站坚持高标准打造、高水平推进,线上线下读书活动齐头并进、蓬勃开展,已成为广大委员学习交流的阵地、履职尽责的平台、联系群众的纽带、凝聚共识的窗口,得到社会各界一致好评。

“2024年,我们将进一步深化‘书香润濮’委员读书驿站建设,整合两批委员读书驿站力量,以专门委员会为工作单元,推动委员读书制度化、规范化、常态化开展。”徐慧前表示,要着力把委员读书驿站与“委员之家”“委员工作室”功能融为一体,推动建言资政、凝聚共识工作做得更扎实、更深入、更有效。

## 陕西安康市镇坪县政协开展委员读书系列活动 推动“读书+履职”深度融合

本报讯(记者 路强 通讯员 李国英 付东)为把委员读书活动进一步引向深入,近日,陕西省安康市镇坪县政协围绕深化“书香政协·书润国心”委员读书活动品牌,先后开展了全体委员集中读书交流、委员工作室读书分享、“书香政协·委员五走进”等系列活动。

全体委员集中读书活动共分为经典诵读、好书推荐、交流讨论三个环节。活动中,县政协主席会议成员分别向委员们推荐了《习近平谈治国理政》第四卷和《2024年中国经济形势分析与预测》《乡土中国》等书籍,政协委员们就所学内容,结合自身实际,谈感悟、话收获。在县政协机关读书活动中,大家共同观看了《韧性》等书籍分享视频,并围绕深读党的创新理论、精读政协理论业务、泛读经典文化著作,交流了读书心得。

在委员工作室和委员所在单位,委员们认真落实县政协关于读书活动要走进企业、走进机关、走进学校、走进农村、走进社区的要求,开展了“书香政协·委员五走进”读书活动,分享读书体会、履职感悟,还共同研究了日常收集的相关社情民意信息。委员们纷纷表示,要带头把爱读书、读好书、善读书当成一种工作责任、一种精神追求,切实读好“思想之书”“人民之书”“政协之书”,真正在读书学习中增长智慧、陶冶情操、涵养正气。

县政协主席于延娟说,县政协将持续推进“书香政协·书润国心”委员读书品牌建设,切实推动“读书+履职”深度融合、相互赋能。全体政协委员和机关干部要以建设“书香政协”、共建“书香镇坪”为目标,树立学习型、成长型思维,持续开展理论学习和阅读经典文化作品,不断提升能力素养,更好担负起新时代政协委员的职责使命。



云南省曲靖市沾益区政协在龙华街道红瓦房村曲靖珠源民俗文化博物馆举行“书香政协·悦读珠源”暨《珠源匾韵》书籍捐赠活动。区政协领导和部分委员分享了2023年度区政协编辑出版的文史资料辑《珠源匾韵》,并向当地中小学捐赠了《珠源匾韵》,推动“书香政协读书活动”向基层延伸。

阮兴元 摄

## 江西赣州市石城县政协打造开放共享“政协书屋” 让“书香政协”香溢全城

本报讯(温腾 记者 王磊)4月23日,走进江西省赣州市石城县图书馆,首先映入眼帘的是一个写着“石城政协书屋”的高大书架,书架旁的书桌上坐满了读者。县政协委员、县图书馆馆长黎健说,“每天到这个书架借书看书的人是最大的,近期我们还将增设桌椅,方便读者看书。”

石城县政协把读书学习作为新时代人民政协工作的重要内容,深化拓展“书香政协”建设,创新活动机制、丰富读书形式,爱读书、读好书、善读书蔚然成风,“书香味”越来越浓,工作劲越来越足。

如何让“书香政协”的“书香味”飘出政协?县政协积极探索,通过打造开放共享的“政协书屋”,更好助力推动全民阅读,助力“书香社会”建设。

“我们秉持开放共享的理念,与县图书馆合作打造面向全社会开放、人人可享的

‘政协书屋’。”县政协副主席董外院介绍,把“政协书屋”搬出机关,面向全社会,不仅拓展了委员和干部的读书平台,还进一步扩大了“书香政协”的影响。

目前,石城“政协书屋”有藏书3000余册,涵盖了政协理论、地方文史、文学、哲学、社科等各个类别。“政协书屋”内的书籍由县图书馆统一管理,社会各界读者可免费借阅。

县政协还以“政协书屋”为主要阵地,在委员和机关干部中开展精读一本好书、撰写一篇心得体会、参加一次读书交流分享会的“三个一”读书活动,引导多读书、读好书、善读书。

“高质量读书学习的过程,也是提升履职能力的过程。”石城县政协主席赖翰林表示,将持续深化“政协书屋”建设,使“书香政协”的“石城味”更加浓郁绵长,让“书香政协”香溢全城。

## 把书香带到更多人身边

### 广东江门市政协开展首场线下读书分享活动

本报讯(记者 揭春雁 通讯员 杨双云)“希望今天分享的这本书能够成为我的枕边书、手边书,在我们这个手机占据生活全部碎片的时代,读书成为我们心灵的一股清流……”在广东省江门市购书中心书吧,近50名市政协委员、市直机关干部围坐一堂,带着心仪的书籍谈心得、话发展,轻松的氛围和充满观点的“干货”,不时吸引来往群众驻足聆听。

日前,江门市政协“书香政协·悦读五邑”读书活动首次从线上“搬”到线下,把书香带到更多人身边,以读书热度提升建言深度,以读书成效提升履职实效。

活动当天,周卫华、林莲青、陈云雪、杨寒彪四位市政协委员,以及来自市直机关党组织第三片组委员单位的党员代表谢颖敏、蒋雅清,带来了各自的读书分享。

台上声情并茂,书声琅琅,台下认真聆听,掌声阵阵。委员们紧密联系实际,关注前沿问题、经济热点、民生实事,读出了政协气质、使命担当。

“这次活动参与感很强,更具体,听着台上委员们谈读书感悟和分享各自的观点时,我也有想上台分享的喜悦和冲动。”市政协委员于海英在这次活动中,不时用笔记录下所思所想。她坦言,这次活动给了她不少生活和工作启发,收获很大。“希望之后能举办更多这样的现场读书分享活动,我也希望有机会能够上台与大家分享。”于海英充满期待地说。

“通过这次活动,我深刻体会到了建设‘书香政协’的意义,不仅是加强政协自身建设的需要,同时”

## 书香氤氲履职路

### ——四川资阳市安岳县政协着力推动书香政协建设

本报记者 韩冬 通讯员 张荣康 代洋

“风雨送春归,飞雪迎春到。已是悬崖百丈冰,犹有花枝俏。俏也不争春,只把春来报。待到山花烂漫时,她在丛中笑。”近日,在四川省资阳市安岳县文庙广场上,县政协委员、学校师生、社会各界人士用朗诵、舞蹈等多种形式,将一篇篇经典著作进行精彩演绎,诗声琅琅、书香氤氲,与安岳文庙厚重的历史文化交相辉映。

这场由安岳县政协主办的以“向经典致敬、与经典同行”为主题的第二届“书香政协·文润普州”政协委员携手读经典活动,赢得了当地群众交口称赞。

“我们以丰富多样的形式来演绎经典作品,目的就是通过对经典著作,营造浓厚的学习氛围,引导社会各界群众养成多读书、读好书、善读书的良好习惯。”县政协副主席蒋凤介绍,近年来,安岳县政协把书香政协建设作为打造“五个政协”重要内容之一,坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主要内容,扎实开展“学习新思想、践行新使命、奋进新征程”主题读书与实践,推出“书香政协·文润普州”品牌,持续开展政协机关干部和委员读书明势。

为保障委员读书活动全面规范有序开展,县政协先后出台《建设“书香政协”开展委员读书活动的实施方案》《开展“书香政协·悦读悦享”委员读书活动的通知》等文件,实现了读书活动有组织、有平台、有载体、有抓手。依托学习强国App、机关读书微信群、委员读书QQ群、政协微信公众号,定期向全体委员推送经典读物、分享读书心得、交流阅读体会,打造方便快捷的线上学习平台,实现委员

时在引领社会读书风气、助推书香社会建设方面也能发挥积极作用。”作为本次活动承办方之一,广东新华发行集团江门新华书店有限公司总经理龚婷表示,希望通过此次活动与相关单位建立起更好的联系,接下来举办更多更好的读书活动,共同助力书香社会建设。

据了解,江门市政协于2022年正式启动“书香政协·悦读五邑”读书活动,成立了读书活动指导组,设立了读书交流群,组织引导全体政协委员、市各党派团体和各县(市、区)政协负责人、市政协机关干部等,每月围绕不同主题进行线上读书分享交流,结合实际探索“书香政协”建设路径。

“为进一步拓展学习载体,打造更具政协特色的学习平台,我们将读书活动从线上扩展到线下,目的是让读书活动更加直观化、实体化,让委员的参与感更强、体验感更好。”市政协有关负责人介绍,该平台定位聚焦政治引领、凝聚共识、学习提高、沟通交流四大方面,旨在让委员在读书中明方向、在交流中增理解、在思辨中聚共识,将读书热度转化为建言深度,将读书收获转化为为国履职、为民尽责的具体行动。

据介绍,今年市政协“书香政协·悦读五邑”读书活动还将举行8期线下读书活动,推进读书活动进社区、进乡村、进企业、进校园、进商圈等,引导委员及时把读书活动中的好点子、新思路转化为助力经济社会发展的提案、大会发言、社情民意信息等,以“书香政协”建设为江门市高质量发展提供助力。

学习随时上线、思想时刻连线。同时,着力建设同心书屋、委员读书区、委员读书室、委员读书角四大实体阵地,丰富藏书储备、强化软硬件设施,为委员读书履职提供便利“充电站”。

在“政协委员携手读经典”活动中,县政协主席会议成员精选“奋进二十大、砥砺新征程”等读书主题,引领委员通过读、写、讲、唱、看等形式多样、内容丰富的线下读书活动,在广大委员和界别群众中掀起了读书热潮。据不完全统计,先后共有1000余人次参与其中,释放出普州文脉“正能量”,传播了安岳政协“好声音”。

如何推动“读书+履职”深度融合?在政协大讲堂上,委员、专家积极上台分享讲授安岳县的历史文化、艺术价值,文旅产业融合发展案例分析等专题,以极具实用性、知识性,让委员们拓宽了理论视野,创新了思路举措。将深入开展“同心共建现代化四川”专项行动与开展“书香政协”调研活动有机结合,把读书贯穿于提案、调研、视察、监督等履职全过程,让所读所学转化为履职为民的工作成效。深入开展送政策法律、送技术服务、送文化教育、送温暖健康等活动,积极推进书香进乡村、进企业、进学校,广泛宣传党的政策、弘扬优秀传统文化,有效凝聚了各界思想共识。

“今年,我们将扎实开展‘调研视察访民情、协商议事解民忧、建言献策抒民意、团结联谊聚民力、身体力行惠民生’五大行动,用务实举措,持续擦亮‘书香政协·文润普州’品牌。”县政协主席刘云表示。